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TECNICHE DI INTECRAZ IONE

TE01 PDATI [+ VL]¢cIR ED F,]/éf"(f‘:‘ﬂ) ALLORA:

b L b ’
(1) g {i(n 3(\{)11( = [4(\)](‘)}m\ S g(u)} (x) dn
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CloE MOLTIPLICARE LA FUNMEIOME pER @UR . QUESTO FATIO € EVIDENZUATO

NE(LE FICURE
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INTEGRAZIONE DI FUNZION| RAZIONAL|

DEFA] DATI DUE POLINOMI PG E () , sia A= {xelRTQEIFOT LA Funzong
£:A=> R

LN
X o

SI DICE FUNZIONE RAZIONALE CON NUMERATORE P(x) E DENOHINATURE Q(i),

[NOLTRT DIREMO CHE E UN FRATTO SEHPLICE SEE Bl UNA DELLE ) FORRE:

A
() 10V o ob hett w0

(Z) {0 = Ax+B ok, AR ek, b-¢ecco

—

(o,x’+lr)vl *C)h

05S.4] VEDREMO cHE PER INTEGRARE UNA FUNEIONE RAZIONALE (51 pyd SEMPRE

RICONDURRE AL CASO DEl FRATTY SEMPLICI. BASTERA QVINDL [MPARARE AD INTRGRARE
BUELLY s & YONO pr Tipp () 1L PROCEDI MENTO E Ovvig. TE SOnO DI TP (2)
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b
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A QVtSTV P[INTO BAITA SoSTITVIRE IN X CoN (/(”) - (4.;-1,-,! }: zLa |

AQ) ] \
- PRSI RMO ORR AL CASDO GENERALE : @(n iyl Con AR E B() POLINOM

NON E RIDUTTIV) SUPPORRE CHE  A(x) ABBIA GRADO MINORE STRETTV DI B(x), INFATTI SE CO5(

NOW FOS‘SE) BASTA FARE LA DIVISIONE CON RESTO TRA A E B(x) :

Alx): B = Q) com ResTY R (x)

QUIND) ;
AbY= BG)-Q(x) +R(x)  pove ) <y (Bx)
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Al) B Q)+ R(») Rea
————— =ab B0
B(*) B(x) "
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Es'q -\‘X Y ¢+ v 134.“'1\.,1 1‘.,“1,)(u WPt A4
+
0 X 1 ) .
A
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44—+ ) ¢ -0t -—-——"”j
X =% (“'i) (u-)')\
B, wm ¥+C
—E41414cq‘1 4 Ba(‘zy t‘C“‘.L z 1 4,»“'! l ., - .
anleb, nse . xbeh wac (a4x "”,N*C,)
L] 1 4 s A 1
: w+(
Bkl*'x" Ck‘d Bu'luick'z P + j Bl(/m“ k,”‘x
r 2 way
T o viber, @G (auxt+b M+ c,)
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ESSENZ IALMENTE DIVERS] DA QUELLL DEL 2020.

4 1 ]
S __L n = gl. 3y A';gl (_-—-—-4 ‘w:
1¢5?)? 2 ')’ 2 {+n?

O(f!) 4 (ant) a
' ] y 4
1 Bk s
:[}2.-(‘ 17:‘)] f ES 11ut d 2
] T =g | [@ |

| e L "
= ):E“- an] - ge"huix-‘-o-g (€) coandnz
0 ‘o ¢
ot e T ||
- -[e‘mu] + S e-“-(-w»x)du :
Ll Pel 4, -

A ——————

- €’+1-y € 4imx dn
V]



ABBIAMO Quindl OTTENUTOD -
I = ey -I

DA Cvr seeve: ALZE
I,_______._-

2
_/@."_
: s
.0

o z[etene] € (e exea) dx

- — O S B

-[o ./ el | I 1 | | | [ |

T T I S - -
- — e e)lc«sua{n=

&+ | [e"-.x-cn:] " ( o -(Conn - Xnion)du =
2| | M e ‘o

L el + [ )

Rees o)

‘Assu)nno QUIND orréwro: I = ( ﬁ-v)eﬁ-1 ;I |

_ efrd

fﬂE"f

br CviSeeve: T - (.21!-1)3"_.1 |



Analisi Matematica (II modulo)- Lez. 6

Titolo nota

20 marzo 2020 (9.00-11.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

055.4

) 4
DAT| fe(((sb)) E xo€(e) DETTA F(n):gﬁflf)ﬂl‘/ sappian (PER 1L T.R.C.I))

CHE FéC‘((a,L)) . (] CHIEDIAMD QUALE 1A 1L COMPURTAMENTD ) E(x) PER ¥ »a* E x— b~

E UTILE VEDERE PRIMR 1L SECUENE ESEMPIO:
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(PosSIAMO FARLY PERCHE £ B UNIF. CONTIMUA Su ;\) .

' $ ss)ANO
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hn
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